郑州16县(市、区)高质量发展系列报道之 5

引进项目涵盖双碳科技、智能制造、生物科技等"专精特新"领域

惠济区:深挖"源头活水",全员招商迎来一季度"开门红"

吹响招商引资冲锋号

-季度签约21个项目 总签约额达 290 亿元

今年刚刚入春,惠济区便拿出 "开局即是决战、起步就是冲刺"的 奋斗姿态,吹响招商引资冲锋号,迎 来项目集中签约"开门红"。

3月1日,在惠济区举行的第一 季度重点项目集中签约暨全员招商 服务重点项目动员大会上,惠济区 与中科星联(深圳)信息科技有限公 司等21个项目成功签约,总签约额 达290亿元,取得了2023年招商引 资"开门红",更展现了全区加快推 进产业园区建设的决心。

此次签约项目中,战略性新兴 产业项目17个,占据总项目数 81%,总投资10亿元以上产业项目 12个,占比57%,涵盖双碳科技、智 能制造、新一代信息技术、生物科技 等"专精特新"领域,涉及中科星联 (深圳)信息科技有限公司、招商蛇 口股份有限公司、德胧集团、天涯若 比邻(杭州)控股集团有限公司等重 量级企业。

签约现场,惠济区承诺铿锵有 力掷地有声:将发扬无事不扰、有 求必应的"店小二"精神,以优质的 制度供给、服务供给、要素供给,为 项目落地建设创造优越环境、良好 条件。惠济区今后将全面整合各 方资源,高标准规划、高质量建设, 积极探索数字经济和实体经济深 度融合、品牌产业园区建设等的惠 济实践。

参加签约仪式的企业代表表 示,在国家战略赋能的独特优势和 优质的营商环境促进下,惠济区亲 商、富商、安商的优异环境日臻成 熟,宜居、宜业、宜商氛围日益浓厚。

招商决心坚定、企业信心十足, 惠济区招商引资工作慎终如始。 2022年,惠济区出台《惠济区招商 引资工作实施方案》《招商引资项目 落地保障机制》,制定产业扶持政策 汇编,确立了招商引资工作体系,做 到了产业有定位、发展有目标、招商 有政策、推进有机制、落地有保障。

数据显示,2022年,惠济区新 签约项目27个,签约额383.8亿元; 新开工项目22个,投资额289.62亿 元;域外境内资金完成72亿元,均 超额完成全年目标任务;引进中广 电总部、大桥石化总部、中拓石油 全资子公司、中广电移动网络有限 公司河南分公司、南京能赋光伏 组件生产线、清大视讯、和力众行 等一批项目,奋力拼抢,跑出招商 "加速度"。

项目建设是经济高质量发展的生命 线。近日记者走进惠济区花园口新兴产业 园区的郑州三纯新能源科技有限公司生产 车间,数十名工人正有条不紊地操作串焊 机、处理光伏电板等,一派繁忙的生产场 景。"目前项目一期满负荷生产,每年的生产 能效达500兆瓦,预估产值在7亿元到10 亿元。"说起企业生产经营,该公司市场部经 理田福伟信心十足。

不仅是郑州三纯新能源科技有限公司, 在惠济区各大项目建设现场,中国广电(河 南)5G双碳智慧岛微园区、微播易数字消 费产业园等一大批项目都在加班加点快速

招商引资是项目建设的"源头活水" 项目遍地开花,发展动能才会更加强劲。 近年来,惠济区按区域开展精准招商,高水 平筹划系列经贸交流活动,创新招商引资 方式方法,持续加大招商引资力度,努力为 全区经济社会高质量发展增添新动能、后 置新优势。

正观新闻·郑州晚报记者 王阳/文 惠济区委宣传部供图

2022年

- ●新签约项目27个,签约额383.8亿元
- ●新开工项目22个,投资额289.62亿元
- ●域外境内资金完成72亿元
- 均超额完成全年目标任务

- ●21个项目成功签约,总签约额达290亿元
- ●取得了2023年招商引资"开门红"

今年招商引资总目标

- ●确保纳入省"三个一批"签约项目不低于4个,引进总投资额10亿元以上产业

- ●新签约项目总额不低于400亿元,新开工项目总额不低于280亿元
- 项目不低于12个
- ●推出重大招商引资活动5场以上,谋划主要领导干部外出招商次数20次以上

创新形式,营造"亲商重商"新环境 绘制主导产业招商图谱

为让更多企业感受惠济区近年来经济社会快 速发展的新变化和亲商重商的营商环境,今年3月 中旬,惠济区联合河南省青年联合会、河南省青年 企业家协会,举办了"'惠'聚青年力量'济'发创新

活力"河南省优秀青年企业家走进惠济区暨产业考 察交流活动。30余位河南省优秀青年企业家走进 惠济,相聚在黄河畔,详细了解惠济区黄河战略、总 体规划、产业定位、企业入驻及基础设施建设等情 况,书写双向奔赴、合作共赢的"春天的故事"。

邀请企业家走进惠济,只是惠济区多措并举开 展招商工作的一个缩影。今年以来,惠济区绘制主

导产业招商图谱。惠济区商务局积极对接国内招 商平台和中介机构中的领军企业,筹备开展市场化 招商,绘制有效的招商图谱,目前已制作完成新一 代信息技术、智能制造、文化旅游、现代商贸等产业 图谱,对接了前瞻产业研究院(深圳)、国家级经开 区绿色发展联盟(天津)、麦哲中国产投运营公司(上 海)等专业化招商运营机构,通过梳理切实有效的主

导产业招商图谱,开展市场化招商引资工作。

同时,惠济区还加强产业链"链头"企业招引,探 索价值链高端项目招引,探索建立"反向飞地"产业 园模式,研究补短板式招商,灵活开展市场化招商, 深化运用对赌式招商,通过建立主导产业引导基金, 学习收购兼并式招商,建立国内外商会联络机制等, 抢先抓早、谋定快动,全面掀起招商引资新高潮。

谷翼无人机效果图



谷翼低空通航无人机指挥中心示意图



中国广电(河南)5G双碳智慧岛微园区展厅概念图

向着今年招商引资工作 总目标发力

今年新签约项目总额 将不低于400亿元

努力跑出"加速度"、确保高质量,惠 济区招商引资调高目标加压奋进,瞄准标 杆进位赶超。

惠济区今年招商引资工作的总目标 是:全年新签约项目总额不低于400亿元, 新开工项目总额不低于280亿元;全年确 保纳入省"三个一批"签约项目不低于4 个,引进总投资额10亿元以上产业项目不 低于12个;全年推出重大招商引资活动5 场以上,谋划主要领导干部外出招商次数 20次以上。

为实现这一总目标,惠济区将围绕以 下方面集中发力。

深度研究谋划,明确主攻方向。着眼 于产业转型升级、优化资源配置、提升质 量效益,谋划引进一批带动作用强的新项 目、大项目,加快形成一批新的经济增长 点、支撑点。坚持把招大引强作为招商引 资的重点,围绕新一代信息技术、双碳科 技、智能制造、文化创意旅游、现代商贸服 务、现代食品六大主导产业,瞄准世界500 强、国内500强和行业20强企业,狠抓项 目引进和落地,不断夯实发展基础。

建好产业园区,提供平台支撑。加大 产业园区基础设施建设投入,强化功能定 位,以提高投资商满意度为抓手,着力破 解承载项目能力低、竞争力不强,以及产 业结构、投资环境等方面难题,真正把产 业园区打造成招商引资的高地,吸引更多 的企业落户惠济。东部花园口新兴产业 园,以中广电5G双碳产业集群、谷翼无人 机一期、均和绿色智造港等项目为支撑, 重点发展新一代信息技术、新能源、大数 据、元宇宙等新兴产业、未来产业;西部古 荥智能制造产业园,重点推进粤浦科技、 新型海藻基地等项目,带动发展智能制造 产业;中部区域,重点发展楼宇经济,以富 泽电子信息智造基金小镇、抖音电商直播 基地、微播易数字消费产业园等为引领, 逐步集聚金融、文创、数字经济等产业,努 力打造东中西区域贯通、上中下链条共振 的产业发展新格局。

聚焦要素保障,推动项目落地。充分 发挥好"1+6+8"招商体系作用,树立"谋划 为先、招商为要、项目为王、落地为大"的 理念,狠抓项目引进和落地保障。

提升服务水平,打造一流环境。惠济 区牢固树立"环境就是竞争力、环境就是 生产力"的意识,认真研究国家和省、市出 台的招商引资政策措施,抓好对接落实, 让政策早落地、企业早得利。

唯干唯实唯先,善谋善作善成。下一 步,惠济区将提高站位、紧盯目标,牢固树 立"一盘棋"思想,明确方向、建强平台、做 好保障,着力打好招商引资攻坚战,为惠 济区经济社会高质量发展增添新动能。